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Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχαν στις
ημέρες μνήμης, που ήταν αφιερωμένες στον
περίφημο Σέρβο θεολόγο επίσκοπο Αθανάσιο
Γιέφτιτς 

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και πρόσκληση του μητροπολίτη Ζαχούμ-
Ερζεγοβίνης Δημητρίου οι μητροπολίτες Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος και Σαράνσκ και Μορδοβίας
Ζηνόβιος μετέβησαν από 20ής έως 23ης Φεβρουαρίου 2025 στα ιερά προσκυνήματα της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας και συμμετείχαν στις εκδηλώσεις, που ήταν αφιερωμένες στην τέταρτη
επέτειο της κοιμήσεως του επισκόπου Αθανασίου Γιέφτιτς, αναφέρει το Γραφείο Τύπου της
εκκλησιαστικής επαρχίας Τβερ. 

Στις 20 Φεβρουαρίου οι αρχιερείς προσκύνησαν στον παλαιό ναό της Αγίας Τριάδος στη
Μπούντβα και την ιερά μονή Κετίγνης, όπου πραγματοποίησαν συνάντηση και είχαν αδελφική
κοινωνία με τον οικείο ποιμενάρχη μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιο. 



Την ίδια ημέρα οι μητροπολίτες Αμβρόσιος και Ζηνόβιος παρακολούθησαν προσευχόμενοι την
εσπερινή ακολουθία στον κεντρικό καθεδρικό ναό της Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας και αμέσως μετά ο μητροπολίτης Αμβρόσιος τέλεσε ιερό Τρισάγιο στην κρύπτη
του ναού, όπου έχει ενταφιασθεί ο μητροπολίτης Αμφιλόχιος Ράντοβιτς. Προς το πέρας της
ημέρας οι ιεράρχες ξεναγήθηκαν στον υπό κατασκευή ιερό ναό του Αγίου Σάββα στην
Ποντγκόριτσα και το συγκρότημα του Ορθόδοξου Γυμνασίου της Ιεράς Μητροπόλεως
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας. 

Στις 21 Φεβρουαρίου οι μητροπολίτες Αμβρόσιος και Ζηνόβιος επισκέφθηκαν τον ιερό ναό της
Μεταμορφώσεως του Χριστού στο Τρέμπιν, όπου έτυχαν θερμής υποδοχής από τον μητροπολίτη
Ζαχούμ και Ερζεγοβίνης Δημήτριο. Στη συνέχεια οι αρχιερείς πραγματοποίησαν προσκυνηματική
εκδρομή στο Πρεμπίλοφτσι, όπου προσευχήθηκαν στον τόπο σφαγής χιλιάδων ορθοδόξων Σέρβων
από τους ναζί και ουστάσι. Αργότερα μετέβησαν στην ιερά μονή Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο
Ζιτομίσλιτς, όπου το 1941 οι ουστάσι σκότωσαν όλους τους μοναχούς και την υπό αναστήλωση
ιερά μονή της Αγίας Τριάδος στο Μόσταρ. 

Το Ψυχοσάββατο της 22ας Φεβρουαρίου οι μητροπολίτες Αμβρόσιος και Ζηνόβιος παρακολούθησαν
προσευχόμενοι τη Θεία Λειτουργία και την επιμνημόσυνη δέηση, μεταλαμβάνοντας των Αχράντων
του Χριστού Μυστηρίων στον ιερό ναό του Γενεθλίου της Θεοτόκου στο Μόσταρ. Ακολούθως οι
αρχιερείς επισκέφθηκαν τη μονή, η οποία ανηγέρθη στη θέση της οικίας του Αγίου Βασιλείου του
Οστρόγκ και τη μονή Τβρντος. 

Το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο στο Τρέμπιν αναμνηστική εσπερίδα
αφιερωμένη στην τέταρτη επέτειο της κοιμήσεως του επισκόπου Αθανασίου Γιέφτιτς. 

Στο πλαίσιο της εσπερίδας, που άρχισε με την προβολή ντοκιμαντέρ για τον διακεκριμένο Σέρβο
θεολόγο, τις αναμνήσεις και τις σκέψεις τους για τον επίσκοπο Αθανάσιο μοιράστηκαν ο
μητροπολίτης Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος, ο επίσκοπος Μπουένος Άιρες και Νότιας και Κεντρώας
Αμερικής Κύριλλος από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας και ο ιερομόναχος Ιγνάτιος Σεστακόφ.
Τις εντυπώσεις του από τη μελέτη των έργων του μακαριστού επισκόπου Αθανασίου εξέθεσε ο
μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Ζηνόβιος. Η εσπερίδα ολοκληρώθηκε με την διατύπωση της
ευγνωμοσύνης από τον οικείο ποιμενάρχη μητροπολίτη Ζαχούμ-Ερζεγοβίνης και Παραθαλασσίας
Δημητρίου. Τη βραδιά μνήμης συντόνισε ο πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου
και Παραθαλασσίας πρωθιερέας Οστόγια Κνέζεβιτς. Παρέστησαν ιεράρχες, καθηγούμενοι ιερών
μονών, μονάζοντες, κληρικοί και λαϊκοί, οι οποίοι κατέφθασαν από διάφορες χώρες. 

Στις 23 Φεβρουαρίου, την Κυριακή της Απόκρεω, ο μητροπολίτης Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος
προέστη της Θείας Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό της Μεταμορφώσεως του Χριστού στο
Τρέμπλιν, πλαισιούμενος από τους μητροπολίτες Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιο,
Σαράνσκ και Μορδοβίας Ζηνόβιο, Ντίσελντορφ και Γερμανίας Γρηγόριο, Ζαχούμ και Ερζεγοβίνης



Δημήτριο, τον αρχιεπίσκοπο Δυτικής Αμερική Μάξιμο, κληρικούς από τη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία, την Ορθόδοξη Εκκλησία Σερβίας, την Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας, την
Ορθόδοξη Εκκλησία Μακεδονίας – Ιερά Αρχιεπισκοπή Αχρίδος. 

Μετά την οπισθοάμβωνα ευχή τελέσθηκε το ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του
κεκοιμημένου δούλου του Θεού επισκόπου Αθανασίου Γιέφτιτς και στη συνέχεια ο μητροπολίτης
Αμβρόσιος κήρυξε τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα. 

Αργότερα στην ιερά μονή Τβρτος, στον τόπο ταφής του επισκόπου Αθανασίου τελέσθηκε
επιμνημόσυνη δέηση ακολουθούμενη από γεύμα. 

Οι μητροπολίτες Αμβρόσιος και Ζηνόβιος εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους στον μητροπολίτη
Ζαχούμ και Ερζεγοβίνης για την πρόσκληση και τη φιλοξενία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92911/
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